

综合·要览

中央政治局会议研究部署党风廉政建设和反腐败工作,提出让失责必问成为常态

反腐要力度不减、节奏不变

□据 新华社

中共中央政治局12月30日召开会议,听取中央纪律检查委员会2015年工作汇报,研究部署2016年党风廉政建设和反腐败工作;审议通过《关于全面振兴东北地区等老工业基地的若

干意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,2015年,党中央坚定不移推进全面从严治党,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,严肃查处周永康、令计划等人严重违纪违法案件,坚决消除隐患、杜绝后患,党风廉政建

设和反腐败斗争取得重大阶段性成果。

会议指出,要坚决把全面从严治党的主体责任压下去,加大问责力度,让失责必问成为常态。要探索党长期执政条件下强化自我监督的有效途径,完善党内监督制度。要全面加强纪律建设,党员要受到严格的纪律约束,党的

领导干部职位越高要求越要严格,坚持不懈、一抓到底,决不能让“四风”反弹回潮。要力度不减、节奏不变,形成持续震慑,坚决把腐败蔓延势头遏制住。

会议同意明年1月12日至14日召开十八届中央纪律检查委员会第六次全体会议。

中央首次全面部署城市管理执法工作,提出在多头执法扰民问题突出领域推进综合执法

噪声、扬尘和违停,未来城管也要管

□新华社记者 韩洁 仲蓓

《中共中央 国务院关于深入推进城市执法体制改革 改进城市管理工作的指导意见》近日印发,这是新中国成立以来中央层

面首次对城市管理执法工作做出全面部署。

根据部署,到2017年年底,实现市、县人民政府城市管理领域的机构综合设置。到2020年,城市管理法律法规和标准体系基

本完善,执法体制基本理顺,机构和队伍建设明显加强,保障机制初步完善,服务便民高效,现代城市治理体系初步形成,城市管理效能大幅提高,人民群众满意度显著提升。

市中院集中兑付

拖欠农民工工资案件执行款
50多名农民工领到
500余万元欠款

□记者 郭秩铭 特约通讯员 石笑飞

本报讯 昨日上午,市中级人民法院在孟津县朝阳镇一建筑工地开展第七次“拖欠农民工工资案件集中办理”集中兑付活动。在现场,省高级人民法院院长张立勇为50多名农民工兑付了500余万元执行款。

自第七次“拖欠农民工工资案件集中办理”活动开展以来,全市两级法院采取多项措施,共排查涉及农民工权益案件593件,涉及农民工631人,涉案金额7000余万元,目前已经结案425件,涉案金额5000余万元。

为解决农民工“打赢官司要不到钱”的问题,全市法院执行部门对失信被执行人采取限制出境、限制高消费、拘留、罚款等措施,敦促其履行义务。

对拒不执行法院判决和拒不支付劳动报酬的13名“老赖”,法院还依法追究其刑事责任。有5人因拒不执行法院判决、裁定,被偃师市人民法院依法判处有期徒刑,其中最长期为一年六个月;另有1人因拒不支付劳动报酬,被孟津县人民法院依法判处有期徒刑两年,并处罚金6万元。

国台办:决不允许少数人在大陆赚钱同时支持“台独”

□据 新华社 人民网

国务院台办发言人马晓光30日在例行新闻发布会上宣布,两岸热线30日正式启用,国台办主任张志军与台湾方面陆委会主委夏立言首次通过两岸热线进行通话。

就“台湾有人一面在大陆投资赚钱,一面却资助‘台独’的活动”,马晓光回应,我们支持和鼓励两岸各领域交流合作,实现互利双赢,但是,我们决不允许少数人一面在大陆赚钱,另一面却支持“台独”分裂活动,破坏两岸关系。

看看未来 城市管理 执法重点都有啥

推进综合执法

重点在与群众生产生活密切相关、执法频率高、多头执法扰民问题突出、专业技术要求适宜、与城市管理密切相关且需要集中行使行政处罚权的领域推行综合执法。具体范围是:

- 住房城乡建设领域法律法规规章规定的全部行政处罚权
- 环境保护管理方面社会生活噪声污染、建筑施工噪声污染、建筑施工扬尘污染、餐饮服务业油烟污染、露天烧烤污染、城市焚烧沥青塑料垃圾等烟尘和恶臭污染、露天焚烧秸秆落叶等烟尘污染、燃放烟花爆竹污染等的行政处罚权
- 工商管理方面户外公共场所无照经营、违规设置户外广告的行政处罚权
- 交通管理方面侵占城市道路、违法停放车辆等的行政处罚权
- 水务管理方面向城市河道倾倒废弃物和垃圾及违规取土、城市河道违法建筑物拆除等的行政处罚权
- 食品药品监管方面户外公共场所食品销售和餐饮摊点无证经营,以及违法回收、贩卖药品等的行政处罚权

城市管理部门可以实施与上述范围内法律法规规定的行政处罚权有关的行政强制措施,到2017年年底,实现住房城乡建设领域行政处罚权的集中行使

严格队伍管理

- 严格按照公务员法有关规定开展执法人员录用等有关工作
- 到2017年年底,实现执法制服和标志标识统一

规范协管队伍

- 协管人员数量不得超过在编人员,并应当随城市管理执法体制改革逐步减少
- 协管人员只能配合执法人员从事宣传教育、巡查、信息收集、违法行为劝阻等辅助性事务,不得从事具体行政执法工作
- 协管人员从事执法辅助事务以及超越辅助事务所形成的后续责任,由本级城市管理部门承担

改进执法方式

- 依法规范行使行政检查权和行政强制权,严禁随意采取强制执法措施
- 坚持处罚与教育相结合的原则,根据违法行为的性质和危害后果,灵活运用不同执法方式,对情节较轻或危害后果能够及时消除的,应当多做说服沟通工作,加强教育、告诫、引导

优化城市交通

- 加强不同交通工具之间的协调衔接,倡导步行、自行车等绿色出行方式
- 打造城市交通微循环系统,提高路网运行效率
- 鼓励单位停车场错时对外开放,逐步缓解停车难问题

加强市政管理

- 加强城市道路管理,严格控制道路开挖或占用道路行为

维护公共空间

- 加强建筑物立面管理和色调控制,规范报刊亭、公交候车亭等“城市家具”设置,加强户外广告、门店牌匾设置管理

整合信息平台

- 到2017年年底,所有市、县都要整合形成数字化城市管理平台
- 整合城市管理相关电话服务平台,形成全国统一的12319城市管理服务热线,并实现与110报警电话等的对接

健全法律法规

- 有立法权的城市要根据立法法的规定,加快制定城市管理执法方面的地方性法规、规章,明晰城市管理执法范围、程序等内容,规范城市管理执法的权力和责任
- 加快制定、修订一批城市管理和综合执法方面的标准,形成完备的标准体系